Comunicato stampa


Scuola estiva – APPLICAZIONI SCIENTIFICHE IN AMBITO FORENSE
L’Associazione Nazionale per la Fisica e le Applicazioni (ANFeA) e il Dipartimento di Scienze di Base Applicate all’Ingegneria di Sapienza Università di Roma (SBAI) organizzano la Scuola Estiva Applicazioni scientifiche in ambito forense, della durata di una settimana, dal 4 al 9 luglio 2022. La Scuola si rivolge ai professionisti che operano o che intendono operare nell’ambito delle indagini giudiziarie, e che provengano dal mondo scientifico (fisici, chimici, ingegneri, biologi), da quello giuridico (avvocati, magistrati, giudici) e da quello delle Forze dell’Ordine. È previsto che la Scuola si svolga in presenza e a distanza (on line). 
La Scuola si sviluppa attraverso obiettivi culturali intermedi, scanditi dalle successive giornate. Infatti, ogni giornata avrà uno specifico obiettivo di apprendimento: l’ambito giuridico delle indagini giudiziarie, le tecniche di identificazione e caratterizzazione dei materiali nelle indagini giudiziarie, le tecniche chimiche, biologiche e balistiche, le indagini fisiche in ambito ambientale-artistico, le lesioni alla persona e l’informatica forense.
Per coloro che lo richiederanno la scuola rilascerà attestati di partecipazione a firma congiunta SBAI/ANFeA, sia per partecipazioni di una sola giornata sia per il corso intero, in presenza e a distanza e anche la consegna di un attestato di frequenza con verifica dell’apprendimento sotto forma di elaborato.
 Per visionare il programma, verificare i crediti e per iscriversi: 
www.anfea.it/iscrizioni
scuolaforense@anfea.it

